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POVJERENSTVO ZA IZBOR KANDIDATA ZA POHAĐANJE OSNOVNE OBUKE – KADETA ZA ČIN POLICAJAC U DRŽAVNOJ AGENCIJI ZA ISTRAGE I ZAŠTITU
Broj: 16-11-34-2-1885-24/24
Istočno Sarajevo, 11.11.2024. godine
POZIV KANDIDATIMA ZA TEST FIZIČKE SPOSOBNOSTI
ČIN POLICAJAC
Sukladno Odluci o metodu, načinu i sustavu bodovanja testiranja kandidata za polaznike osnovne obuke – kadeta u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu i Poslovnikom o radu Povjerenstva, obavještavamo kandidate koji su položili test općeg znanja da trebaju pristupiti testu fizičke sposobnosti 14. 11. 2024. godine od 09,00 sati u bazi Jedinice za specijalnu potporu u Istočnom Sarajevu, zatim u Centru za edukaciju, sport i rekreaciju „Safet Zajko“ i dana 15.11.2024. godine na Olimpijskom bazenu Otoka u Sarajevu.
Testiranje fizičke sposobnosti sastoji se od mjerenja razine motoričkih sposobnosti kandidata uporabom standardiziranih testova i normativnih tablica. Kod normativa procjene motoričkih sposobnosti boduju se testovi propisani čl. 9., 1., 24., 25. Odluke o metodu, načinu i sustavu bodovanja testiranja kandidata za polaznike osnovne obuke – kadeta u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu skalom od 0 do 5 bodova. 
Kandidati su obvezni prije testa fizičke sposobnosti potpisati izjavu da dobrovoljno pristupaju testu fizičke sposobnosti te da su upoznati da u slučaju njihovog povređivanja Agencija ne snosi odgovornost.
Kandidati su dužni poštovati pravila kućnog reda institucije u kojoj se vrši testiranje i obvezno ponijeti važeći identifikacijski dokument, sportsku opremu (patike, sportska majica, trenerka), opremu za bazen (kupaći kostim, kapa za plivanje). Olimpijski bazen Otoka zabranjuje korištenje šorceva i drugu neprikladnu opremu te propisuje obveznu uporabu kape za plivanje. 

Kandidati koji nisu ostvarili dovaljan ukupan broj bodova na testu općeg znanja te su ocijenjeni ocjenom 1 i kandidati koji se nisu odazvali pozivu za testiranje isključuju se iz daljeg procesa odabira.

Kandidati koji su aplicirali na slobodna radna mjesta u Jedinici za specijalnu potporu, sukladno  Odluci o metodu, načinu i sustavu bodovanja testiranja kandidata za polaznike osnovne obuke – kadeta u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu, dužni su pristupiti testu „plivanje 50 metara“ koji će biti realiziran 15. 11. 2024. godine.
Testiranje fizičke sposobnosti bit će realizirano na sljedećim lokacijama:
· baza Jedinice za specijalnu potporu, Vojvode Radomira Putnika br. 106, Istočno Sarajevo;

· Centar za edukaciju, sport i rekreaciju „Safet Zajko“, Halilovići bb, Sarajevo; 
· Olimpijski bazen Otoka, Bulevar Meše Selimovića br. 83-b, Sarajevo.
    POVJERENSTVO ZA IZBOR KANDIDATA 

                                                                       ZA POHAĐANJE OSNOVNE OBUKE – KADETA
                                                                                          ZA ČIN POLICAJAC
Lista kandidata po šiframa za testiranje fizičke sposobnosti dana 14. 11. 2024. godine (četvrtak) od 09,00 sati
(kandidati u 09,00 sati trebaju biti spremni za početak testiranja u bazi Jedinice za specijalnu potporu) 
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