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KOMISIJA ZA IZBOR KANDIDATA ZA POHAĐANJE OSNOVNE OBUKE KADETA ZA ČIN POLICAJAC U DRŽAVNOJ AGENCIJI ZA ISTRAGE I ZAŠTITU

Istočno Sarajevo, 08.05.2023. godine

POZIV 
NA LJEKARSKI PREGLED
Na osnovu ukupnog zbira rezultata dosadašnjih testiranja, a u skladu sa čl. 7. i 20. Poslovnika o radu Komisije za izbor kandidata za pohađanje osnovne obuke kadeta u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu i čl. 3. i 12. Odluke o metodu, načinu i sistemu bodovanja testiranja kandidata za polaznike osnovne obuke kadeta za čin policajac u Državnoj agenciji za istrage i zaštitu, obavještavamo vas da će se provjera zdravstvene sposobonosti obaviti 16.05.2023. godine.
 NAPOMENA: Provjera zdravstvene sposobnosti podrazumijeva ljekarski pregled i psihološki pregled, uključujući test i intervju, a vrši je ovlaštena zdravstvena ustanova koju je odabrao  direktor Agencije. 
PRILOG: Spisak i termini ljekarskog pregleda
                                                                  KOMISIJA ZA IZBOR KANDIDATA ZA POHAĐANJE 

                                                                                 OSNOVNE OBUKE KADETA ZA ČIN POLICAJAC 

                                                                                 U DRŽAVNOJ AGENCIJI ZA ISTRAGE I ZAŠTITU
SPISAK I TERMINI LJEKARSKOG PREGLEDA
16.05.2023. godine (utorak) u 07,30 sati u Centru za medicinu rada i sporta, ulica Stefana Nemanje broj 1, Istočno Novo Sarajevo (na spratu iznad Hitne pomoći)
	RED.
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16.05.2023. godine (utorak) u 09,00 sati u „Naša klinika“, ulica Hilandarska broj 1, Istočno Sarajevo, a nakon toga odlazak u Centar za medicinu rada i sporta, ulica Stefana Nemanje broj 1, Istočno Novo Sarajevo (na spratu iznad Hitne pomoći)
	RED.
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