КОМИСИЈА ЗА ИЗБОР КАНДИДАТА ЗА ПОХАЂАЊЕ ОСНОВНЕ ОБУКЕ – КАДЕТА ЗА ЧИН МЛАЂИ ИНСПЕКТОР У ДРЖАВНОЈ АГЕНЦИЈИ ЗА ИСТРАГЕ И ЗАШТИТУ

На основу укупног збира резултата досадашњих тестирања, а у складу са чланом 20. Пословника о раду Комисије за избор кандидата за похађање основне обуке – кадета у Државној агенцији за истраге и заштиту и чл. 3. и 12.  Одлуке о методу, начину и систему бодовања тестирања кандидата за полазнике основне обуке – кадета за чин млађи инспектор у Државној агенцији за истраге и заштиту, обавјештавамо вас да ће се провјера здравствене способности обавити у Центру за медицину рада и спорта Источно Сарајево, улица Стефана Немање бр. 56 (улаз поред Хитне помоћи – I спрат) дана 17. 2. 2025. године (понедјељак) у 7.15 часова. На провјеру здравственог стања треба да дођу  сви кандидати наведени по шифрама у табели.

Провјеру здравствене способности врши овлаштена здравствена установа, а провјера подразумијева љекарски преглед, психолошки преглед, укључујући тест и интервју. У случају да кандидат не задовољи на провјери здравствене способности елиминише се из даљег поступка избора.

Кандидати женског пола о термину прегледа у гинеколошкој ординацији (Наша клиника, Хиландарска број 1), биће обавијештени приликом доласка у Центар за медицину рада и спорта Источно Сарајево. 
Прије почетка љекарског прегледа кандидати су дужни да се јаве у Центар за медицину рада и спорта Источно Сарајево и да са собом понесу идентификациони документ.  
Кандидати су дужни да поштују правила кућног реда здравствене институције у којој се врши провјера здравственог стања.

Исти дан када заврше провјеру здравствене способности кандидати су дужни доћи у 13,30 сати у просторије Државне агенције за истраге и заштиту (Николе Тесле број 59, Источно Сарајево) ради попуњавања образаца неопходних за вршење основне безбједносне провјере. 
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