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Saopštenje za medije
IPA 2010 Projekat – Podrška EU u oblasti provedbe zakona

Opšti cilj Projekta je pružanje pomoći Institucijama za provedbu zakona u Bosni i Hercegovini kako bi se iste dovele na nivo koji je potreban za  pridruživanje Evropskoj Uniji (EU).
Projekat se nadovezuje na mnogobrojne projekte koji su u toku, kao i na ranije aktivnosti iz oblasti provedbe zakona, s posebnim osvrtom na one koje je podržala EU. EU je radila i pomagala na iznalaženju riješenja glede operativne podijeljenost i operativnih mogućnosti agencija za provedbu zakona kako bi se one mogle sto efikasnije suprotstaviti organizovanom kriminalu, terorizmu i korupciji. U tom pravcu, aktivnosti u okviru projekta IPA 2010 – Podrška EU u oblasti provedbe zakona će biti istovremeno sprovedene prema agencijama za provedbu zakona na svim nivoima vlasti u BiH, kako bi se postigla slijedeća 4 specifična cilja:

· Pomoć pri unaprijeđivanju zakonskih propisa, kapaciteta i mogućnosti policijskih tijela, institucija i agencija u svrhu jačanja saradnje i koordinacije u oblasti provedbe zakona;

· Nastavak reforme policije u skladu sa primjenjivim zakonima; 

· Doprinos suzbijanju korupcije i organizovanog kriminala i, na taj način, smanjivanju prijetnji po društvo i ekonomiju; 

· Jačanje saradnje i koordinacije između policijskih i pravosudnih struktura, a naročito između policije i tužilaštava, u cilju osiguravanja djelotvornije borbe protiv kriminala. 

Komponenta IX - Suradnja policije i pravosuđa

Projekat IPA 2010 se sastoji od 10 komponenti od kojih je komponenta IX fokusirana na suradnju policije i pravosuđa te pruža podršku stvaranju djelotvornije suradnje i koordinacije između agencija za provedbu zakona i tužilaštava u BiH a na osnovu studije trenutnog stanja u oblasti suradnje policije i pravosuđa, sa pratećim preporukama za poboljšanje suradnje i organizaciju radnih grupa za razmjenu informacija. Komponenta IX će također podržati održavanje neformalnih koordinacionih sastanaka direktora agencija za provedbu zakona svih nivoa vlasti u BiH i Ministarstva sigurnosti BiH, na kojima učestvuje i glavni tužilac Tužilaštva BiH. Implementacija planiranih aktivnosti u okviru komponente IX treba doprinijeti boljoj suradnji i koordinaciji policije i pravosuđa, posebno policije i tužilaštava, kako bi učinila borbu protiv kriminala djelotvornijom.


